



# HIRMONDÓ- HIRLEVÉL

Kaszap István Alapítvány n.éves kiadványa **Ingyenes** 2003. március 17.VI. évf. 1.sz.

## Tartalomjegyzék

- 1). **Te is szent akarsz lenni?**..... 1 old  
(az Új ember 2002.dec.-i számából)
- 2). **Három vers** ..... 2 "
- 3)**Beszámoló a 2002 évi munkáról és az idei jótékonyági farsangi bálról.**..... 3 "
- 4). **Alapítványi hírek**..... 4 "

### 1). **Te is szent akarsz lenni?**

(az "Új ember"2002.decemberi számából)

**Kaszap István halálának 67-ik,születésének 87-ik évfordulójára!Született 1916 március 25-én és meghalt 1935 december 17-én.**

Egy értelmetlenül hamar befejezett élet,megvalósulatlan álmok,érdemtelen szenvedés,avagy hűséges,áldozatos tanúságtétel,egy ifjú szív természetfeletti vágyakozása Isten szolgálatára - mit üzen nekünk,mai fiataloknak a mindössze tizenkilenc évet élt jezsuita novicius példája?Hol születnek a szentek?

Kaszap Pista -ahogy rövid életének nagy részében tanárai,barátai nevezték- az első világháború idején,1916 márciusában született egy ötgyermekes keresztény családban,harmadik fiúként.

Élete nem sokban különbözött bármelyik mai fiatalától.Sokirányú érdeklődése mellett két további dolog jellemezte az ifjú Kaszap Istvánt:őszinteség és komolyság.Ezek olyan értékek,amelyeket sokan csak felnőttkorban tartanak fontosnak.

Nem véletlen,hogy hamar kiemelkedett diáktársai közül.Az elkötelezett ministránsban fokozatosan erősödött annak vágya,hogy életét egészen Isten szolgálatának szentelje.Egy lelki gyakorlat hatására hozza meg végső döntését,s bár elsőként a bencésekhez írta meg felvételi kérelmét,mégis,Prohászka Ottokár egyik írásának hatására hirtelen fordulatként a jezsuitákhoz jelentkezett."Mintha egyenesen nekem írta volna le a jezsuita életet jó Ottokár atyánk.A szegénység,egyszerűség tökéletes;a kiképzés alapos.Beállok Loyolai Szent Ignác katonásan küzdő seregébe.Életemet teljes erőmből az ifjúság nevelésére fordítom,Istenemnek és hazámnak szentelem.Küzdeni harcolni fogok utolsó leheletemig. Jelszóm:Dum spiro,certo !(Amíg lélekzem,küzdök!)" részlet saját naplójából.

"Te is szent akarsz lenni?-kérdzte egyszer huga a szerzetes jelöltet."Igen,természetesen!"-hangzott a válasz a mindig őszinte fiútól.S valóban,egy igen szép hivatás ígéretével jelentkezett

1934 június 21-én a Jézus társaságba.De életében ez más értelemben is döntő fordulat volt.A korábban makkegészséges,edzett fiatalembernél lázat állapított meg az orvos a felvételnél,ám ezt csak izgatottságának tudta be.Azonban hamarosan kiderül,hogy jó ideje lappangó betegség komoly szenvedésekkel fogja kísérni Istenhez vezető útját.Rövid idő alatt előbb mellhártyagyulladásot kap,majd rosszindulatú daganat jelentkezik a bal combján.Nemrég megkezdett új élete betegágyról,fájdalomról szól,ám szerzetestársai feljegyzései szerint emiatt soha nem panaszkodott.Vérmérgeezést kapott,s ekkor már nem maradhat a rendházban;a jezsuiták szabályai szerint el kell hagynia a rendet,ahová felgyógyulása után visszavárják.1935.március 19-re,Szent József ünnepére esett műtétje,amelyet ezután számos beavatkozás követett.Allapota néhány kivételes időszakról eltekintve folyamatosan romlik,többször kerül újra kórházba.

Utolsó,halálos ágyán szüleihez intézett pár soros írása végső összefoglalása mindannak,amire életét feltette,s amiért a szenvedést is alázattal elfogadta:"Isten veletek!Odafönn találkozunk.Ne sírjatok,mennyei születésnap ez! A jó Isten áldjon meg benneteket!"

Ennyi lenne a summája Kaszap István életének? Miért ilyen fiatalon fejezte be földi életét?- jogosan kérdezhetnénk.Naplójának feljegyzései és kortársainak visszaemlékezései azonban olyan elkötelezettségről,életre váltott,sugárzó szeretetről tanúskodnak,amely soha nem a miértet nézi,hanem Istenre tekint és így szól:"Elfogadom akaratod!"Tizenévesként is lehet valaki boldog,sőt szent?Ma is lehet tisztán,hűségben,igazán szeretetből,szeretetben élni?A kérdések a Te választásra várnak.Elfogadod akaratát?

G.I.

**Minden kedves olvasónknak,a kerület minden támogatott családjának,az Alapítvány minden támogatójának eredményekben gazdag,békés esztendőt,boldog Húsvéti ünnepet kívánunk a jó Isten és égi patrónusunk Kaszap István égi áldásával és gondviselő védelmével!Kívánjuk a jövő európai úniós polgáraként azt,hogy mindenki kivehesse részét a jobb,boldogabb jövőt ígérő munkából,amely magunk,gyermekünk és unokáink számára megteremti az óhajtott jólétet és a régen várt jóléti állapotot!**

**2/a).Az édesanyához(Nedreczki György vers)**

Ember,ki járod életgolgotád,  
**Örökre szeresd az édesanyád!**  
 Ő adott néked földi életet,  
 Hogy élhess: nagyon sokat szenvedett.  
 Két gyenge karja érted fáradott,  
**Ne okozz neki soha bánatot,**  
 Óvd minden gondtól drága jó szívét,  
**Kérd a Teremtőt,védje életét.**

Ha megbántottad,**esd bocsánatát,**  
 Ne feledd,ember,**nincsen több anyád!**  
 Ha fáradt szemed este behunyod,  
**Első imád csak érte mondhatod.**  
**Anyák,ti drága földi angyalok,**  
 legyen virágos életutatok!  
 Ne sújtson rátok a sors vaskeze,  
 Ezt kéri szívünk hálaéneke.  
**Mi lecsókoljuk bánatkönnyetek,**  
**Isten áldása legyen Veletek!**

**2/b).Hitvallás(Papp-Váry Eleménné verse)**  
 (Los Angelesben élő költőné leánykori neve  
 Sziklay Szeréne)

Hiszek egy Istenben,hiszek egy hazában,  
 Hiszek egy isteni örök igazságban,  
 Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ez az én vallásom,ez az én életem,  
 Ezért a keresztet vállaimra veszem,  
 Ezért magamat is reá feszítetem.

Szeretném harsogni kétkedők fülébe,  
 Szeretném égetni reszketők lelkébe,  
 Lángbetűkkel írni véres magyar égre:

Ez a hit a fegyver,hatalom és élet,  
 Ezzel porba zúzod minden ellenséged,  
 Ezzel megválthatod minden szenvedésed.

E jelszót,ha írod lobogód selymére,  
 Ezt,ha belevésed kardod pengéjébe,  
 Halottak országát feltámasztod vele.

Harcos,ki ezt hiszed,csatádat megnyerted,  
 Munkás,ki ennek élsz,boldog jövőd veted,  
 Asszony,ki tanítod,áldott lesz a neved.

Férfi,ki ennek élsz,dicsőséget vettél,  
 Polgár,ki ezzel kélsz,új hazát szerezteél,  
 Magyar,e szent hittel mindent visszanyertél.

Mert a hit az erő,mert aki hisz győzött,  
 Mert az minden halál és kárhozat fölött

az élet urával szövetséget kötött.

Annak nincs többé rém,mitől megijedjen,  
 Annak vas a szíve minden vésszel szemben,  
 Minden pokol ellen,mert véle az Isten!

Annak lába nyomán zöldül a temető,  
 Virágdíszbe borul az eltiport mező,  
 Édes madárdaltól hangos lesz az erdő.

Napsugártól fényes lesz a házatája,  
 Mézes a kenyere,boldogság tanyája,  
 Minden nemzetségén az Isten áldása.

Magyar,te most árva,elhagyott,veszendő,  
 Minden nemzetek közt lenn a földön fekvő,  
 Magyar,legyen hited a tiéd a jövőendő..

Magyar,legyen hited és léssen országod,  
 Minden nemzetek közt az első,az áldott,  
 Isten,amit néked címeredbe vágott.

Szíved is dobogja,szavad is hirdesse,  
 Ajkad ezt rebegje,reggel,délben,este,  
 Véreddé hogy váljon az ige,az eszme:

Hiszek egy Istenben,hiszek egy hazában,  
 Hiszek egy isteni örök igazságban,  
 Hiszek Magyarország feltámadásában!

**2/c).Mária Skapulare ének**

Máriához,drága Szűzanyánkhoz,  
 Tisztelettel járulunk,  
 Őt dicsérje hangos énekével,  
 Bizadalmas szózatunk:  
 Skapularé szende Királynéja,  
 Kármeliták kegyes pártfogója.  
 Jóra térő bánatos kebelével lábaidhoz borulunk.

Máriában kelt fel a világnak tiszta fénylő csillaga.  
 Benne támadt lelki üdvösségünk  
 Leggyönyörűbb hajnala,  
 Üdvözölt légy,Karmel Ékessége,  
 Szentsugárzó kegyelmek edénye;  
 Telt edény és benne sebeinknek gyógyerejű  
 balzsama.

Máriánál,égi pártfogónknál, van segítség,oltalom,  
 Mint a harmat,s száll Szívéből ránk is csendesítő  
 bizalom.

Hét örömmel áldva Istenünktől szent öröm közt  
 vált meg életétől,  
 Elvitetvén mennynek országába, örök élte  
 vigalom.

### 3). Beszámoló az Alapítvány 2002 évi munkájáról és az idej jótékonyági bálról (Gál F.)

#### A 2002 évi alapítványi munka:

Az Alapítvány 2002. évi tevékenysége során végzett munkája kiemelkedő gazdasági eredmények mellett zajlott.

A **bevételei oldalán** az egyik fő tétel a kapott támogatásokból 1.726.000 Ft, a saját akciós bevételekből 1.623.000 Ft, saját betét felszabadításból és banki kamatból 240.600 Ft árbevétel keletkezett, ami összesen **3.589.600 Ft éves árbevétel** jelentett.

A támogatásokból befolyt összegből az egyéni támogatás (az adó 1 %-val együtt) 240.000 Ft, a vállalati támogatás 335.000 Ft, a kerületi Önkormányzat támogatása 485.000 Ft, az APEH méltányossági ÁFA visszautalása 66.000 Ft, a Fővárosi Önkormányzat bizottságaitól és a Humanitas Civitatis Közalapítványtól elnyert pályázati támogatások 600.000 Ft összeget tettek ki.

Az akciós bevételek között a hagyományos farsangi jótékonyági bálé 1.152.000 Ft, a tavaszi-őszi ruhavásároké 412.000 Ft, a gyermekkiállítás utáni árverésé 59.000 Ft volt.

A **kiadási oldalán** természetesen a legnagyobb tételt a **támogatások** jelentették. Családtámogatásokra szeretetsomag és pénztámogatásra 1.886.000 Ft-ot, a gyermekek esélyegyenlősége programunkra 627.400 Ft-ot, az Intézmények támogatására 152.000 Ft-ot, a Tolcsvai Magyar misére-vállalati támogatásként-45.000 Ft-ot fordítottunk.

A családtámogatások közel 550 egyedi családot érintett, amiből rendszeres havi támogatást 19 család, negyedéves támogatást 31 család, féléves támogatást 6 család és egyszeri krízis támogatást 24 család, szeretetsomagot 150 család kapott. Az egy napos családok zárandókútunk Márianosztrára és Vácra vezetett 45 fővel.

A gyermekek esélyegyenlősége program keretében 116 gyermek nyári egyházi-és cserkésztabortartásához járultunk 330.000 Ft összeggel 25-40-60-100 %-ban. A gyermekkézműves és -rajz pályázatra több mint 300 pályázat érkezett be. A kiállítási katalógus, részvételi oklevél- amit minden résztvevő gyermek megkapott- és a díjazott 80 pályamunkát készítő gyermek díszoklevél és könyvtalvány díjazása 250.000 Ft összeget igényelt. A műsoros Mikulás délutánon 228 gyermek vett részt és kapott ajándécsomagot.

Az Intézmények közül az egyházi gyermek óvoda és iskola éves támogatására 106.000 Ft-ot, a cukorbeteg és mozgássérültek klubja támogatására 50.000 Ft-ot adtunk. Az óvodánál a játékpótláshoz és-beszerzéshez, az iskolánál 25 gyermek könyvcsomagjához járultunk hozzá.

A kiadási oldalán szerepelnek még a költségek. Így a bál kiadások 386.000 Ft-al, a működési és a rezsiköltségek 467.200 Ft-al.

Az összes éves kiadás így 3.589.300 Ft volt, a bevétellel megegyezően.

#### Az idej jótékonyági bál:

Ismét nagy érdeklődés, telt ház jellemezte bálunkat. A fellépő színészekkel és a jelenlevő vendégekkel együtt közel 330 fő vett részt és szórakozott a Dózsa Művelődési Házban 2003. február 8-án, szombaton.

A bál egész estét betöltő szórakozást nyújtott a megjelenteknek. Kezdődött egy másfélórás műsorral, amit a fellépő művészek adtak, Palójtay Érsék Ágnes művésznő konferálása és fellépte mellett. A műsorban felléptek még az ürömi "Csilagszem gyermektánc Együttes", Fehér Gábor (Lui) bűvész-illúziónista és partnernője, Berentei Péter táncdalénekes és éjfél előtt ismét külön nagyszerű műsort adott a Jászai Mari díjas Marik Péter, az Operett színház tagja. A művészeket zongorán kísérte Hegedűs Valér zongoraművész, aki művészetével is szórakoztatta a közönséget. A műsor utáni vacsorát Bartosik János vendéglős szervezte munkatársaival együtt. Ezután kezdődött a bál, ahol a Lexikon együttes játéka szórakoztatta a bál vendégeket. A bál műsor közben adtuk át az idén is a két Kaszap emlékéremet és díszoklevelet két támogatónk, Barna Andor alpolgármester úrnak valamint dr. Zsarnóczay Péter úrnak a RÁSET Rt. vezetőjének, az emlékérem Bizottság javaslata alapján. 23,30 óra után kezdődött a sokak által várt tombola közel 150 db tombolatárggyal. A tombolat 70 kerületi vállalat és üzlettulajdonos ajánlotta fel az Alapítvány javára, akik nevét és címét külön tájékoztatóban kapták meg a vendégek. Ezután már csak a zene biztosította a bál vendégek jó hangulatát és szórakozását. A három tagú "Lexikon" együttes egészen négy óráig játszotta a jobbnál-jobb számokat a táncolók nagy öröme és meglegedésére. A bál tehát a vendégek szórakoztatásának minden szempontból megfelelt, amit a vendégkönyvbe beírt vélemények is alátámasztottak. A bál közönség, amely zömében állandóan visszatérő vendégei bálunknak, örömmel és önfeledt jókedvvel vett részt a bál egész estét betöltő szórakozásaiban. Azt is tudják, hogy a bál jegy és a sok tombolajegy megvásárlásával maguk is támogatták Alapítványunk működését, programjait. A bál bevétele 1.245.210 Ft volt. A bál költségek összesen (terembérlés, zenekar, vacsora, sütemények, virág) 382.704 Ft-ot tettek ki, a tiszta bevétel tehát összesen 862.506 Ft volt. Bálunk tehát ezévből is sikeres bevételi forrásunk volt!



Kaszap István  
(1916-1935)  
Dunántúli tornász bajnok, aki szüleit és osztálytársait szerető és segítő életével tünd ki már korán. Szűz Mária és Isten szeretete a jezsuita szerzetes rend felé irányította érettségi után. Rendújoneként egész testét ellepő gennyes sebek miatt sokat

sz szenvedett, amit nagy lelkierővel viselt. Életének 20-ik évében, halálos ágyán, amikor beszélni már nem tudott levélben köszönt el szeretteitől.

#### 4). Alapítványi Hírek:

-- Alapítványunk hagyományos tavaszi ruha-és cipő vásárát a külföldi áruk várható beérkezése miatt **2003.május hónapban tartjuk.** Helyszíne várhatóan most is a Katolikus kör lesz (Rákosc-saba, Péceli út 228), naponta 9 - 18 óra közötti nyitvatartással. A pontos időpont és helyszín ismerete hiányában külön kihelyezett plakátokon fogjuk hirdetni a templomokban is a ruhavásárt. Minden érdeklődőt szeretettel várunk és hívunk tavaszi vásárunkra!

--A gyermekek nyári táboroztatásához az idei évben ismét szeretnénk kiírni pályázati lehetőséget az egyházak és a cserkészek által rendezett táborokba jelentkező szociálisan hátrányos családok gyermekei számára. Mivel több helyre mi is beadtunk pályázatot és ezekre vonatkozó döntések csak május végére várhatóak, így csak június elején várható részünkről a pályázati kiírás elkészítése. Reméljük, hogy a nyertes pályázatok révén több pénz fog a nyári táborok támogatására rendelkezésünkre állni a tavalyi évben meghirdetett 330.000 Ft-nál és így több gyermek táboroztatásához tudni hozzájárulni. Ezért kérjük a tábor szervezők türelmét és azt, hogy lehetőleg július és augusztus havi táborok szervezésére kérjenek tőlünk pályázati pénzt, mivel legkorábban június elejére tudjuk meg mi is azt, hogy mennyi pénz fog rendelkezésünkre állni. Szeretnénk az idén is meghirdetni az egészségkárosodott gyermekek számára is a táborozás anyagi segítségét. Kérjük ezért az érintett családokat, hogy figyeljék újságunk június elején megjelenő számában hírünket és jelentkezzenek orvosi felügyelet mellett július-augusztus hónapokban tartandó táborozás költségtérítéséért.

--Az idei évre tervezett zárandokútunk programja várhatóan április végére fog ismertté válni. Kérjük ezért, hogy május hónapban keressenek meg bennünket azok, akiket érdekel programunk.

-- Itt is szeretnénk megköszönni azoknak, akik az idei évben is Alapítványunkat jelölték meg adójuk 1 %-nak kedvezményezettjeként, hogy ezzel is segítették nem kis áldozattal járó munkánkat!

Kérjük, hogy a jövő évi adójuk 1 %-val ismét támogassanak bennünket, mivel egyre több a támogatásért hozzánk forduló kerületi lakos, akinek indokolt kérését Alapítványunknak ki kellene elégíteni. Éves bevételeink azonban ezt már most sem teszik minden alkalommal lehetővé!  
Kérjük, hogy segítsenek bennünket, mivel csak ekkor tudunk mi is tovább segíteni a rászoruló kerületi családokon!

--Az idén **május 19-től** egy héten át rendezzük a **Dózsa Művelődési Házban** a "Gyermekkézműves és -rajzkiállításunkat" közel 340 pályamunka bemutatásával. Minden résztvevő kiállítási katalógust, részvételi oklevelet, a díjazott pályamunkákat készítőket még díszoklevelet és könyvutalványt is kapnak! Minden érdeklődőt szeretettel várunk! Az érintett gyermekek és szülők külön meghívót kapnak a megnyitóra és a kiállítás megtekintésére.

--Kérjük azokat, akik Alapítványunktól támogatást akarnak kérni, hogy minden esetben személyesen keressék fel székházunkat a **minden pénteken 15 - 17 óra között** elnökünk részéről tartott "Szociális segélyszolgálati inspekciónkon" (1171, Rákosc-saba, Péceli út 220). Itt a tanácsadáson kívül segítséget kapnak a sajátkezü kérelem megírásán kívül a "Segélykérő" adatlap kitöltéséhez is, ami elengedhetetlen a kérelem elbírálásához.

Alapítványunk kuratóriuma minden negyedévben egyszer, a negyedév második hónapjának második felében ülészik, így a beadványokat is célszerű ezekhez az időpontokhoz időzíteni.

**Kiadó: KASZAP ISTVÁN ALAPÍTVÁNY  
KURATÓRIUMA**

**Székház: 1171, Rákosc-saba, Péceli út 220**

**Telefon: 256-2249, vagy 06-20-9191 081**

**Felelős szerkesztők: Gál Ferenc elnök**

**Tompa Attiláné képviselő**

**Adószám: 19652502 - 1-42**

**Folyószámlaszám: 11717009-20018281**

**Készült a Danax Nyomdában 650 példány!**